
 

第１回富士見市男女共同参画社会確立協議会会議録 

 
○日  時  平成２３年６月１３日（月）１０：００～１２：００ 
○場  所  市長公室 
○出 席 者  〈委  員〉横田会長、吉川副会長、長ヶ原委員、奥住委員 

松尾委員、神保委員、岡本委員、加光委員、鴫委員 
             貴志委員 （１２名中１０名出席） 
       〈専門委員〉瀬山専門委員 
       〈事 務 局〉大森、中嶋、福岡 
        ※傍聴人なし 

 
○開  会  横田会長 
○職員紹介  大森課長、中嶋、福岡 
○報  告  ・広報ふじみ「いっぽいっぽ」について 
         今まで市の広報ふじみに毎月「いっぽいっぽ」という男女共同参画の

啓発ページを１ページ設けていたが、広報課の編集方針見直しの中で、

８月号から隔月での掲載になることが、決定した。 
今後はページの充実をより一層図っていくのと同時に、広報だけでな

く、市のホームページでも男女共同参画の情報を充実させていく予定で

ある。 

 
       ・男女共同参画週間について 

昨年度から中央図書館と協議を重ね、男女共同参画担当課で保存して

いる図書や資料を整理し、図書館に寄贈した。そして現在、その書籍と

図書館所蔵の男女共同参画関係の図書を集め、「男女共同参画」コーナー

として中央図書館内にテーマ展示をしている。６月２３日～２９日の「男

女共同参画週間」に合わせて、６月末まで展示・貸し出しを行います。 

 
○協  議  （１）今年度のスケジュールについて 
          確立協議会は、今年度全 3 回を予定しており、中心課題は第 3 次プ

ランの進捗状況確認と年次報告書の検討である。 

 
（２）現プランの概要と各課の平成２２年度進捗状況について 

事務局より、第３次プランの概要を説明した後、平成２２年度各課

進捗状況を基本目標ごとに報告した。 

 
 



 ◇防災対策と女性について 
       専門委員）プランナンバー９０にもある防災分野での女性の参画だが、今

回の大地震で、着替えやトイレの問題など、特に女性が抱える

問題の大きさを実感している。この震災を機に、男女共同参画

の観点から何か対策が練られていたら教えて欲しい。 
委員）前プランには、防災に関する取り組みはなかったが、この第３

次プランから追加した経緯がある。 
事務局）市でも現在、防災計画の見直しや相談窓口の改善が図られてい

る。 
専門員）そこに男女共同参画の視点をきっちり入れることが重要。他市

の例では、男女共同参画担当課が相談窓口を担うところもある。 
         委員）この「取り組みとその成果」の「炊き出し等については女性が

主体となっているなど、男女がそれぞれの視点で取り組んでい

ます」という記述が非常に残念。「女性は炊き出し」という風に

役割分担を決め付けている。 
        専門員）性別役割分担意識が、このような災害の現場では強調されてし

まうということはよく耳にする。 
会長）この震災をふまえてプランの進捗を図っていくということは出

来ないか。 
事務局）この協議会で頂いたご意見を庁内連絡会議できちんと各課に伝

える。また、この第３次男女共同参画プランの見直しの際、頂

いた意見が反映されるよう、記録しておく。 

 
◇ 男性の育児・介護休業取得について 

委員）市役所の男性職員の育児休業取得者をまず、一人出すことが重

要。 
会長）育児休業ではなく、有給休暇でそれに当てる人が多いと聞いた

が、市役所でもそうか。 
事務局）市役所でも、無給の育児休暇ではなく、特別休暇や有給休暇を

取り育児をしている現状がある。 
会長）学校現場では育児休業の取得はどうなっているのか。 
委員）育児休業は取った者は一人もいないが、「子育て休暇」を取って

いる男性はいる。また、保育園の送り迎えなども積極的にして

いる姿が見受けられる。 
専門員）評価指標も、「育児休業の取得率」だけで見るのではなく、子育

て休暇など他の指標も入れたほうがより、実態が見えてくると

思う。例えば、年次休暇の取得率を男女別で調べると、実際に

男性職員がどれだけ育児に関わっているかが分かると思う。 



委員）それと育児だけでなく、介護についても実態が分かるものが必

要だ。 

 
◇ その他 
専門委員）プランナンバー２０、６２について、「男女共同参画の視点に立

って」取り組まれたものなのか分かりにくいので、書き方を工

夫した方が良いのではないか。 
委員）プランナンバー８８は、高齢者虐待について触れられていない。

もう少しそのあたりをしっかり記述して欲しい。 
委員）プランナンバー１７は、市政に携わる女性が勉強できる場とし

ての役割を人材バンクが持つことが重要である。 

 
        この後、各委員から全体をふまえての感想、ご意見を伺った。これらの

ご意見を事務局が各担当課に伝え、今後に生かしていくことで了承された。 

 
（３）平成２２年度年次報告書（案）について 

        事務局より説明。この体裁で各課進捗状況をまとめ、次回会議で最終確

認をすることで了承された。 

 
○次回会議  平成２３年９月１３日（火）午前 10：00～ 
      （会場：未定） 

 
○資 料  ・次第 
      ・平成２３年度 男女共同参画社会確立協議会スケジュール 

・男女共同参画プラン（第３次）担当課 
・評価指標一覧 
・平成２２年度「富士見市男女共同参画プラン（第３次）」実施状況 
・平成２２年度男女共同参画の推進に関する年次報告書（案） 

 
○閉 会  吉川副会長 

 
     
  


